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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

BM-WP.050.110.2024.KM
3292824.13061860.10509413
Warszawa, 06-08-2024

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Patryka Jaskulskiego w sprawie zabezpieczenia 
akwenów wodnych na terenie Świnoujścia (znak: K10INT3670), przekazuję następujące 
informacje.

Zgodnie ze stanowiskiem pozyskanym od spółki OGP GAZ-SYSTEM S.A. (dalej: „Spółka”), 
traktuje ona priorytetowo wsparcie jednostek Komendy Wojewódzkiej Policji (dalej – KWP) 
w Szczecinie oraz podległej jednostki - Komendy Miejskiej Policji w Świnoujściu, mając na 
celu utrzymanie porządku publicznego i zapewnienie bezpiecznego funkcjonowania 
Terminalu LNG w Świnoujściu - kluczowego obiektu w Polsce dla utrzymania ciągłości 
dostaw gazu do odbiorców.

KWP w Szczecinie w 2023 r. złożyła do Spółki następujące wnioski o darowiznę:

 wniosek z dnia 17.04.2023 r. o udzielenie darowizny na zakup wyposażenia dla 
Komendy Miejskiej Policji w Świnoujściu. Wnioskowana kwota darowizny wyniosła 
50 000 zł. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany i rozpatrzony. Darowizna, po 
zawarciu umowy, wypłacona została w sierpniu 2023 r.;

 wniosek z dnia 14.07.2023 r. o udzielenie darowizny na zakup urządzeń do 
monitorowania, wykrywania i neutralizacji zagrożeń pod wodą dla policjantów 
Samodzielnego Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji w Szczecinie. 
Wnioskowana kwota darowizny wyniosła 50 000 zł. Wniosek został pozytywnie 
zaopiniowany w lipcu br. i jest procedowany w Spółce, celem uzyskania zgód 
korporacyjnych na przekazanie darowizny w kwocie 50 000 zł;

 wniosek z dnia 10.08.2023 r. o udzielenie darowizny na częściową refundację 
zakwaterowania i wyżywienia policjantów skierowanych do ochrony porządku 
publicznego, w związku z wprowadzeniem strefy bezpieczeństwa wokół Terminalu 
LNG w Świnoujściu, dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie. Wnioskowana 
kwota darowizny wyniosła 100 000 zł. Darowizna, po zawarciu umowy, została 
wypłacona w listopadzie 2023 r.;

 wniosek z dnia 06.10.2023 r. o udzielenie darowizny na zakup dwóch pojazdów 9- 
osobowych typu bus wraz z przyczepą samochodową dla Komendy Wojewódzkiej 
Policji w Szczecinie. Wnioskowana kwota darowizny wyniosła 500 000 zł. Wniosek 
nie został pozytywnie zaopiniowany w Spółce i nie uzyskał pozytywnej 
rekomendacji do dalszego procedowania;

 wniosek z dnia 20.10.2023 r. o udzielenie darowizny na zakup policyjnej łodzi 
patrolowej wraz z wyposażeniem i przyczepą do przewozu (transportu) łodzi dla 



Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie. Wnioskowana kwota darowizny 
wyniosła 2 988 524 zł. Termin realizacji zakupu - 2024 rok. Wniosek nie został 
pozytywnie zaopiniowany w Spółce i nie uzyskał pozytywnej rekomendacji do 
dalszego procedowania.

W nawiązaniu do opisanych powyżej wniosków nierozpatrzonych pozytywnie Spółka 
poinformowała, że w Spółce obowiązuje regulamin działalności dobroczynnej. Reguluje on 
procedurę rozpatrywania wniosków o udzielenie darowizny wpływających do Spółki. 
Zgodnie z zapisami ww. regulaminu decyzje o przyznaniu darowizny podejmowane są 
odpowiedzialnie oraz przy uwzględnieniu wielu okoliczności. Tym samym negatywne 
rozpatrzenie każdego wniosku uzasadnione jest zawsze obiektywnymi przesłankami 
wykluczającymi zaangażowanie się przez Spółkę w daną inicjatywę. Jednocześnie należy 
zaznaczyć, że w myśl przepisów kodeksu cywilnego źródłem zobowiązania do przekazania 
darowizny może być dopiero prawidłowo zawarta umowa.

W 2024 roku do Spółki wpłynęło pismo z dnia 15.05.2024 r. Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Szczecinie w sprawie rozważenia możliwości przekazania w formie darowizny 
samochodów wycofywanych w Spółce z eksploatacji na rzecz KWP w Szczecinie. Spółka 
posiada pojazdy, które może przekazać w formie darowizny rzeczowej na rzecz KWP 
w Szczecinie. Obecnie trwają w Spółce prace nad przygotowaniem przekazania pojazdów 
o łącznej wartości ponad 70 000 zł.

Podsumowując – w 2023 r. GAZ-SYSTEM przekazał na rzecz KWP w Szczecinie darowizny 
w łącznej wysokości 150 tysięcy złotych. Obecnie procedowane jest udzielenie darowizn 
o łącznej szacowanej wartości 120 tysięcy złotych.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Maciej Bando
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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